

ПРИСКОВЫЙ РАБОЧНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. ПРИИСК. УПРАВЛ.

Пятидневная
рабочая газета

21

ДЕКАБРЯ
1938 г.

№ 61 (216)

ИМЯ НАРОДНОГО ГЕРОЯ ВАЛЕРИЯ ЧКАЛОВА НА ВЕКИ ОСТАНЕТСЯ В СЕРДЦАХ ВЕЛИКОГО СОВЕТСКОГО НАРОДА

ГИБЕЛЬ В. П. ЧКАЛОВА

15 декабря при испытании нового самолета погиб
Герой Советского Союза Валерий Павлович
ЧКАЛОВ.

ЛЕТЧИК--БОГАТЫРЬ

Герой Советского Союза, летчик-испытатель Валерий Павлович Чкалов родился в 1904 году в селе Василево, Нижегородской губернии. Отец Валерия работал котельщиком в затоне. Подростком Валерий Чкалов ушел работать на землечерпалку, стал кочегаром.

В августе 1919 года В. Чкалов добровольцем ушел в ряды Красной Армии. Ему было 15 лет. Служил он в 4-м авиапарке в Канавине. Там он впервые увидел самолеты и поставил себе целью стать летчиком. В 1921 году В. Чкалов поступил в школу летчиков и окончил ее в 1923 году. Год спустя, он закончил курс обучения в Московской школе высшего пилотажа по классу истребителей.

Вплоть до 1930 года В. Чкалов служил военным летчиком истребителем, а с 1930 года стал работать летчиком-испытателем сперва в научно-исследовательском институте военно-воздушных сил, затем на заводе имени Менжинского.

Трудная и сложная профессия испытателя машин приучила Чкалова к выдержке и дисциплине. Характер летчика формировался в борьбе с трудностями, в овладении своим мастерством. Он сам рассказывал о себе:

—Обычно думают, что летчик, испытывающий новые самолеты,—это человек риска. Однако такое представление неверно. Летчик-испытатель прежде всего—человек, отягощенный отеческой заботой: раньше чем полететь на какой-нибудь опытной машине, он участвует в ее рождении.

Испытывая новые конструкции машин, В. Чкалов неоднократно проявлял образцы героизма и находчивости. Решением ЦИК СССР от 5 мая 1935 года Чкалов был награжден орденом Ленина за неоднократно проявленную исключительную смелость и мужество при испытании новых конструкций самолетов.

Не было предела чкаловским дерзновениям!

Согретый отеческой заботой вождя, учителя и друга трудящегося человечества товарища Сталина, Валерий Павлович Чкалов со своими товарищами Байдуковым и Беляковым 20 июля 1936 года ринулся в труднейший перелет. Это был грандиозный воздушный прыжок по намеченному товарищем Сталиным маршруту:

СТАЛИНСКИЙ МАРШРУТ



Москва—Земля Франца-Иосифа—мыс Челюскина—Петропавловск на Камчатке—остров Удд. За 56 часов было покрыто 9.374 км, что являлось мировым рекордом беспосадочного полета.

24 июля 1936 года ЦИК СССР за совершение неслыханного по трудности и величию в истории мировой авиации перелета присвоил отважным соколам воздуха Чкалову, Байдукову и Белякову звание Героев Советского Союза.

Дни 18—20 июня 1937 года были днями нового триумфа могучей советской авиации. В эти исторические дни народные герои Чкалов, Байдуков и Беляков проложили воздушную трассу из сердца Советской страны—Москвы—в Соединенные штаты Америки через Северный полюс. По этому Сталинскому маршруту за 63 часа 25 минут покрыто около 12 тыс. километров воздушного пути. Смелые летчики победили самую суровую и трудную часть земного шара, открыли новую эру покорения человеком природы.

Нелепая случайность вырвала из среды советского народа славного его сына—Валерия Павловича Чкалова.

Пройдут годы, десятилетия, но имя Валерия Чкалова останется в сердцах советского народа, как символ героизма и отваги во славу великой социалистической родины. Это имя летчика-богатыря будет воспитывать новые советские поколения самоотверженной борьбой за победу коммунизма.

ПАМЯТИ ГЕРОЯ

Великую скорбь разнесли провода,
Но только никто не поверил,
Что где-то разбился, погиб навсегда
Гордый наш сокол—Валерий.

Не ты ли вчера, как стальной богатырь,
Заботой вождя окрыленный,
На крыльях встоптавши небесную ширь,
Вернулся к семье миллионной?

Не ты ли вчера через хмурые льды
И океана горбастые дали
Летел, и медведи, разинувши рты,
Удивленьем тебя провожали?

Я знаю, мечтал ты
великий полет
Затянуть на Марс и Венеру,
И верю, когда-нибудь твой самолет
Проложил бы шоссе в стратосферу.

Сегодня, как в путь собралась провожать
Мать дорогого сыночка...
Дома и дворцы попрятали глаза
Траурным флагом—платочком.

Мы горды тобою, бесстрашный герой!
Пусть сердце пылает потерей!
Клянемся тебе, что мы ринемся в бой
По первому зову, Валерий!..

Андрей Чаукин.

Готовят стахановскую встречу новому году

Комсомольско-молодежные бригады механического цеха, ведущие соревнование за лучшую встречу дня стахановца и ударника—1 января 1939 года—закрепили выполнение норм на уровне 170 проц.

Бригада механической мастерской за две декады декабря дала среднее выполнение производственного задания в 177 проц. Передовое место в бригаде занимает слесарь Харитонов, выполнивший норму выработки на 259 проц. Бригадир-слесарь Белопольский выполнил норму на 234 проц., токарь Пономарев—на 210

процентов и токарь Гриненко—на 179 проц.

Бригада электро-технической мастерской выполнила двухнедельное задание на 173 процента. Здесь лучшие показатели имеет бригадир т. Русалеев, выполнивший норму на 187 проц. Электромантер Кашлев выполнил норму на 184 проц. и Белимов—на 178 процентов.

В третьей декаде декабря комсомольско-молодежные бригады будут добиваться еще лучших результатов в стахановской работе

Успехи кузнеца Суевалова

Заклучая договор социалистического соревнования по подготовкам всесоюзному дню стахановца и ударника стахановец-кузнец механической мастерской Суевалов выдвинул предложение увеличить на 30 проц. норму по сварке буров.

Новая стахановская норма Суеваловым 12 декабря была выполнена на 500 проц. За 6 часов работы он сделал 30 сваров.

В последние дни Суевалов, производя различные поковки, выполняет нормы от 200 до 350 проц. Кондратьев

Сурово наказать саботажников!

В социалистическом соревновании между присковыми управлениями нашего района вышло победителем Бериккульское присковое управление, закончившее досрочно выполнение годовой производственной программы.

Наше присковое управление не выполнило взятые обязательства. Мы не ликвидировали последствия вредительства и поэтому позорно провалили выполнение годовой программы.

Для помощи нам в устранении отставания бериккульцы послали бригаду в составе шести лучших стахановцев-бурильщиков и каталей.

От руководителей прискового управления и Красной шахты, куда была направлена бригада, требовалось создать бригаде условия для передачи опыта стахановской работы. Но этого сделано не было. Напротив, бригаду поставили в невыносимые условия.

Нач. смены Паршуков, видимо с целью опозорить бригаду, поставил каталя т. Щербакова катать породу по штреку на Воскресенскую шахту, по которому производится только конная откатка. К тому же он предоставил т. Щербакову неисправную вагонетку. На второй день т. Щербаков просил Паршукова исправить путь. Ремонтники исправили путь, но так, что после этого совсем нельзя было катать.

Как не странно, но саботажник Паршуков за издевательство над стахановцем еще не привлечен к уголовной ответственности. Он лишь понижен по должности.

Прокурору т. Тишкину следует немедленно привлечь к уголовной ответственности саботажника Паршукова и его покровителей.

Руководство ЦПУ обязано создать обстановку для введения на руднике методов работы бериккульских стахановцев.

Действия, срывающие работу производства

Заместитель заведующего отдела местных заготовок Васькин недавно сообщил, что в лесозаготовках накопилось более 200 куб. м. угля, вывозка которого якобы тормозится транспортным отделом.

Это заявление оказалось оквиратльским. На самом деле никаких запасов угля на местах углежжения нет.

В результате безответственного отношения Васькина к работе в последнее время все кузницы имеют перебои в работе из-за недостатка угля. Кузница мехцеха 15 декабря совсем не работала.

Саботажнические действия для Васькина не должны пройти безнаказанно.

Григорьев

Обсчитывают рабочих

Счетные работники фабрично-заводского цеха плохо относятся к работе. В последнее время участились случаи обсчета рабочих.

25 ноября я зашел в контору узнать сколько мне остается получить с октябрьской заработной платы. Бухгалтер Мельников ответил мне, что выплачено уже все. На самом деле я должен был получить еще 54 рубля.

Работнице Застрожной оставалось получить 50 руб. Счетные работники так усердно считали, что получилась наоборот задолженность в 50 руб. за Застрожной.

Работнице Окуновой причиталось 63 рубля, а по подсче-

ту работников конторы вышло лишь 18 рублей.

Рабочие, возмущаясь обсчетами, требовали от Мельникова проверить подсчет, но он каждый раз грубо кричал: „Уходите вон! Не мешайте работать!“

Я обратился с жалобой к зам. заведующего цеха т. Колобову. После его вмешательства оказалось, что в конторе лежало много непроведенных нарядов рабочих. Мне не было проведено 6 смен, кочегару Ильинскому—11 смен и Корчукову—7 смен.

Главная бухгалтерия должна заинтересоваться работой счетных работников фаб.-зав. цеха. Копейкин

ПРОВИНЦИЯ СЫЧУАНЬ ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

5 декабря в городе Чэнду (столица провинции Сычуань) состоялся большой митинг и парад. В параде приняли участие 10 тысяч молодых солдат, отправляемых на фронт. Проводы новобранцев превратились в большой праздник.

С самого начала войны провинция Сычуань отправляла на фронт 1 миллион солдат. В настоящее время в провинции военным обучением охвачено около 8 миллионов человек. Эта огромная армия готовится нанести разгром японским захватчикам.

ПОТЕРИ ЯПОНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

За 18 месяцев войны в Китае японские войска потеряли свыше 700 тысяч солдат убитыми и ранеными. Эта цифра превышает в два раза численность японской армии мирного времени.

КРИЗИС В АНГЛИЙСКОМ СУДОСТРОЕНИИ

Английская судостроительная промышленность переживает глубокий кризис. В 1918 году в этой промышленности было занято 312 тыс. рабочих, а сейчас лишь 171 тыс. рабочих. Если в июне прошлого года тоннаж строящихся судов составлял 1 миллион 250 тыс. тонн, то сейчас он составляет 885 тыс. тонн.

В республиканской Испании



Наводка зенитного орудия на самолеты итапо-германских интервентов.

Италия и Германия усиливают интервенцию в Испании

Агентство Эспань сообщает, что в Танжерский порт зашел итальянский пароход "Фиренце", следующий из Италии в Севилью. На пароходе находится 357 итальянских офицеров и военных техников. С этого же парохода высадились 25 итальянских летчиков в порту Пальма на острове Майорка и 86 итальянских техников в Малаге.

9 декабря в Танжер прибыла германская подводная лодка "У-35".

ГОНЕНИЕ НА ЕВРЕЕВ В ФАШИСТСКОЙ ИТАЛИИ

В Турине в некоторых кафе помещены надписи, запрещающие вход евреям. В миланской опере прекращена продажа абонементов евреям. Во всех итальянских городах проводится кампания исключения евреев из клубов, спортивных обществ и научных организаций.

Школе нужна помощь общественности

Средняя школа Центрального рудника в текущем учебном году значительно улучшила свою работу. Если в 1937-38 учебном году абсолютная успеваемость равнялась 50 проц., то за первую четверть текущего учебного года она составила 72 проц. Уже сейчас можно сказать определенно, что процент успеваемости за вторую четверть будет гораздо выше.

Передовое место в борьбе за хорошую работу школы занимают преподаватели Василевская, Логутов, Перепелкин и Матвиенко.

Тов. Логутов, руководя 8 классом "б", сумел обеспечить абсолютную успеваемость в 93 проц. Этот класс получил школьное переходящее знамя.

В 7 классе "б", где руководителем является т. Матвиенко, абсолютная успеваемость составила за первую четверть 91 проц.

В последнее время улучшилась в школе организация воспитательной работы. Учащиеся всегда находятся в курсе международных событий и жизни великой Советской страны.

Однако в работе школы было и есть сейчас очень много недостатков. Из-за безответственности бывшего зав. школьным отделом приискового управления Дежурова было плохо проведено комплектование педколлектива. В результате этого в течение двух месяцев в школе не хватало преподавателей математики и географии, что, конечно, отразилось на работе школы. Сейчас в школе ослаблено руко-

водство. Директору т. Белозерцеву приисковым управлением вменено в обязанность замещать заведующего школьным отделом. Завуч т. Зудин также вынужден отрываться от школьной работы для выполнения поручений поселкового совета.

Нет в школе специальной комнаты для внешкольной работы учащихся. Также нет пионерской комнаты, а ведь школа имеет более 400 пионеров.

На работу школы пагубно влияет и то обстоятельство, что общественные и хозяйственная организации рудника не интересуются жизнью школы. Такое положение, препятствующее лучше поставить воспитание учащихся, не может быть терпимо в дальнейшем.

С. Маневич.

Проявить сталинскую заботу о детях

Партия Ленина — Сталина советское правительство, народ безгранично любят и заботятся о цветущей, счастливой детворе.

В нашей стране — 33 миллиона школьников. Для них создано 864 домов и дворцов пионеров, 77 детских кино-театров, 56 музыкальных школ, 676 технических станций, 234 дома колхозных ребят, 84 дома художественного воспитания детей, 954 детских библиотеки и т.п. Только по РСФСР открыто 103 детских парков. Правительство на внешкольную работу в 1938 г. отпустило 162 миллиона рублей. На пионерские лагеря и детские санатории в этом году израсходовано из средств госбюджета 274 миллиона рублей.

Забота партии и правительства о детях огромна. Да и как о них не заботиться! Эта

юная армия — наша будущность. Это кадры, которые должны двинуть дальше начатое великое дело — построение коммунистического общества.

В этих условиях вызывает возмущение та косность и рутинность в деле воспитания детей, которая проявляется руководителями хозяйственных и общественных организаций нашего рудника.

На руднике имеется 5 школ. В них учатся 2000 детей.

Как работают школы, как воспитываются учащиеся — руководители общественных организаций не знают. Они в школах не бывают, вопросов о работе школ не ставят на обсуждение, не интересуются запросами учащихся и учителей.

Во всех школах есть пионерские отряды, в которых состоит 950 учащихся, но ни в

одной школе нет пионерских уголков или комнат. Нет и общерудничной пионерской комнаты.

В начале учебного года руководством приискового управления обещало выделить комнату для пионеров. В начале второй четверти комната была выделена, пионеры приступили к ее оборудованию, рабочие составили планы работы отрядов в пионерской комнате. Но радость пионеров вскоре была омрачена. Управляющий приисковым управлением т. Солдатов распорядился пионерскую комнату отдать под госбанк.

Как ни странно, но это вредное действие было санкционировано парткомом, рудзавком и поссоветом.

Такое отношение к детям противоречит указаниям партии и правительства. Ватутин.

"ТВОРЧЕСТВО" РЕТИВЫХ АДМИНИСТРАТОРОВ

Некоторые руководящие работники приискового управления в порыве администрирования дошли до потери чувств меры. Так, например, управляющий ЦПУ т. Солдатов и главбух т. Сердюк недавно сделали попытку отменить

один из законов, установленных советским правительством. В приказе по ЦПУ №129 от 13 декабря они предложили работникам учета, ввиду отчетного периода, работать 1 и 6 января, то есть в устано-

вленные законом выходные дни.

Неужели т. т. Солдатов и Сердюк не понимают, что им не дано право в приказном порядке лишать работников учета права на отдых?

Свой.

Накануне Всесоюзной переписи населения

О КОМИССИЯХ СОДЕЙСТВИЯ ПЕРЕПИСИ

Образцовое проведение Всесоюзной переписи населения 1939 года — дело чести не только всего аппарата советской статистики, но и всех партийных и советских организаций, всего советского актива, всего народа.

Одной из форм привлечения общественности к переписи являются комиссии содействия, организуемые при всех сельских, поселковых и городских советах, в колхозах, предприятиях, крупных домовладениях и т.д.

К началу декабря 1938 года по Советскому Союзу было уже организовано 104 тысячи комиссий содействия переписи, утвержденных местными советами, с числом участников около полумиллиона человек.

Под руководством заведующих переписными отделами комиссии содействия должны будут проверить списки населенных мест, чтобы ни одна лесная сторожка, будка, хутор, ни одно отдельно стоящее строение не было пропущено при переписи, чтобы во всех местах побывал счетчик.

В городских поселениях столь же тщательно должны быть проверены списки домовладений.

У работников переписи будут на руках схематические карты сельсоветов или планы городов и кварталов в них. Пользуясь этими картами,

они будут производить обход всех населенных пунктов и всех домовладений по отчетным участкам. Чтобы в картах и планах не было проб, в их составлении должны принять участие местные работники, члены комиссий содействия. Помощь комиссий содействия будет незаменимой и при установлении наиболее разумных маршрутов счетчика, так как, при которых ему не пришлось бы делать ненужных переходов.

Самая серьезная задача комиссий содействия — неустанное разъяснение населению значения, задач и порядка проведения переписи. Ясно, что члены комиссий должны быть сами хорошо проинструктированы и снабжены соответствующей литературой о переписи.

На комиссиях содействия лежит и общественный контроль за ходом подготовительных работ к переписи. О всех неправильных действиях переписного персонала, о задержках в подготовительной работе, о противодействиях переписи со стороны вражеских элементов, если бы такие случаи имели место, нужно немедленно сообщать органам издродно хозяйственного учета.



НА СОВЕТСКИХ ВОЗДУШНЫХ ТРАССАХ

Длина воздушных магистралей СССР составляет 116 тысяч километров. За 10 месяцев этого года по линиям только союзного значения Гражданским воздушным флотом перевезено 212 тысяч пассажиров, 4.468 тонн почты и 36 тыс. тонн различного груза.

СБОР МАНДАРИНОВ И ЛИМОНОВ В ГРУЗИИ

В Грузии заканчивается заготовка мандаринов нового урожая. В промышленные города Союза отгружено 129 млн мандаринов. Начался массовый сбор лимонов.

500-ТЫСЯЧНАЯ АВТОМАШИНА

7 декабря с конвейера Горьковского автозавода имени Молотова сошла автомашина за № 500.000. В 1932 году завод дал стране 7.559 автомашин, а за 11 месяцев текущего года — 128.310.

РАСТЕТ СПРОС НА МЕХОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ

С начала этого года отделами "Мехторга" в Симферополе, Севастополе, Ялте и Керчи продано меховых изделий высших сортов на 362.500 рублей (за 1937 год было продано всего на 60 тысяч рублей.)

Подарок юных патриотов

Активисты Одесского Дворца пионеров и октябрят подготовили 100 собак для использования по охране советских границ.



Ученица 92-й школы Ватя Сосновская со своей собакой "Рейн", которую она подготовила для передачи в РККА.

СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТИЗМ

Комсомольцы - колхозники Борис и Василий Басарукины обратились в Народный комиссариат обороны с просьбой о зачислении их в ряды Красной армии на место их брата Анатолия, героически погибшего в бою у озера Хасан. Просьба братьев удовлетворена — они зачислены в ту часть, где служил отважный лейтенант Анатолий Басарукин.

Редактор Г. В. ЖАХАЛОВ.

Домоуправление ЦПУ доводит до сведения всех квартиро-наимателей

о необходимости заключить договор на право проживания в занимаемых квартирах. Договора заключаются в домоуправлении до 25 декабря 1938 года.

Д. БОЗИН.

Начальник Бюро Всесоюзной переписи населения.